

西貢區議會  
2011年7月5日  
會上呈閱(四)

### 漁農自然護理署就SKDC(M)文件第129/11號的回應

有關 西貢區議會邱玉麟議員動議要求政府制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的「香港後花園」，本署的回覆如下：

西貢位於香港東南，素有「香港後花園」之稱，為了保護西貢的自然環境，漁農自然護理署（漁護署）自1978年起將西貢半島上具自然保育價值的地方，分別劃定為西貢東、西貢西、橋咀、清水灣、馬鞍山（部份）郊野公園及成立西貢獅子會自然教育中心，為西貢區提供自然保育及教育服務，該中心現已成為西貢區內一個重要的生態旅遊景點之一。自2009年11月起，漁護署成立香港國家地質公園，西貢區更是兩大主要園區之一 — 西貢火山岩園區的所在地。

漁護署對宣傳及推廣西貢區的自然保育不遺餘力，除了推行不少自然保育教育活動外，更與香港旅遊發展局合作向本地居民及海外遊客推廣「香港郊野全接觸」遠足活動；與地方團體成立「西貢地質文化資源中心」；在蕉坑獅子會自然教育中心成立地質公園遊客中心；並將會把位於北潭涌的西貢郊野公園遊客中心，改建成為另一個地質公園展覽館。

至於前往地質公園的交通方面，漁護署自香港國家地質公園成立後，一直與水務署及運輸署聯絡，希望設立一條連接西貢市及西貢萬宜水庫的公共小巴路線，惟基於道路安全考慮，有關小巴路線未能落實。漁護署現正與相關部門研究加強西貢萬宜路的交通安全措施。有關事宜早前亦在西貢區議會上討論，西貢區議會並會跟進事件。漁護署對上述小巴路線，特別是以環保車輛，包括電動車輛，提供上述服務持開放態度。

至於制訂長遠策略方面，可能涉及不同政策範疇，請諮詢相關政策局的意見。